

Smanjenje cijena usluga prenosa podataka u romingu između zemalja Zapadnog Balkana i članica EU

Deklaracija o romingu EU/WB (Evropska unija/Zapadni Balkan) predstavlja još jedan uspješan primjer regionalne saradnje. Deklaracija o romingu EU/WB je potpisana na Samitu EU/Zapadni Balkan, koji je održan u Tirani 6. decembra 2022. godine, od strane telekomunikacionih operatera iz regiona Zapadnog Balkana i EU. Ovo dostignuće je zasnovano na uspješnoj primjeni “roaming kao kod kuće” (RLAH) režima, koji se primjenjuje u regionu Zapadnog Balkana od 1. Jula 2021. godine.

Navedena deklaracija je proizvod dobrovoljnog sporazuma između 38 telekomunikacionih operatera iz EU i Zapadnog Balkana, a pripremljena je uz učešće i pomoć Regionalnog Savjeta za Saradnju (RCC) i Evropske komisije. Deklaracija predstavlja značajan korak u cilju smanjenja cijena usluga prenosa podataka u romingu između EU i Zapadnog Balkana. Nakon potpisivanja Deklaracije, operateri su započeli izazovan posao koji se odnosio na definisanje nivoa smanjenja cijena za uslugu prenosa podataka u romingu u periodu od 2023. – 2028. godine, uz potpuno poštovanje pravila koja se odnose na zaštitu konkurencije. Pored toga što mobilni operateri iz regiona Zapadnog Balkana i EU trenutno nude određene povoljne “roaming pakete” za svoje korisnike, prosječne cijene usluge prenosa podataka u romingu između EU i Zapadnog Balkana su i dalje jako visoke (*Western Balkans Roaming Report 2022*).

U skladu sa odredbama Deklaracije, telekomunikacioni operateri, potpisnici Deklaracije, su početkom maja 2023. godine, postigli dogovor o uvođenju maksimalnih maloprodajnih cijena (“*price caps*”) za 1GB saobraćaja u romingu, za period 1. Oktobar 2023. – 2028. godine, na sljedeći način:

- 18,00€/GB od 1. Oktobra 2023. godine;
- 14,00€/GB od 2026. godine;
- 9,00€/GB od 2028. godine,

za svoje korisnike, tj. građane regiona Zapadnog Balkana koji putuju u EU i obrnuto.

Dogovorene maksimalne maloprodajne cijene će spriječiti „previsoke račune“ (eng. “*bill shocks*”), omogućiti značajno smanjenje cijena usluge prenosa podataka u romingu koje se nude najvećem broju građana, obezbijediti predvidljivost budućih sniženja i omogućiti fer konkurenciju među telekomunikacionim operatorima. Uticaj će biti značajan ne samo za građane Zapadnog Balkana, već i za značajnu dijasporu iz regiona Zapadnog Balkana u EU. Pored toga, predviđene su revizije na godišnjem nivou kako bi se procijenio uticaj na cijene i obim saobraćaja kako bi se razmotrila neophodna prilagođavanja ograničenja cijena.

Svi mobilni operateri iz Crne Gore (Crnogorski Telekom, One Crna Gora i Mtel) su potpisnici deklaracije i učestvovali u implementaciji smanjenja cijena usluge prenosa podataka u romingu između njih i operatera u EU koji su potpisnici predmetne deklaracije. Među ostalim potpisnicima Deklaracije su i Deutsche Telekom Grupa, Telekom Austria Grupa, Orange Grupa, Telekom Srbija Grupa, 4iG, i United Grupa.